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FRA RED. 
Bladet vil utvilsomt bli sav­
net av sine lesere spredt over 
det ganske land. For en som 
har 'fulgt Overholdt og FAKTA? 
helt fra starten av i 1 969, er 
det bare å ta av seg hatten i 
beundring for den store inn­
sats han har ydet med utgivel­
sen av bladet. Abonnements­
prisen har på ingen måte 
dekket utgiftene, og hva det 
har kostet av fritid og egne 
økonomiske midler er det 
sikkert få som kan forestille 
seg. Den største skuffelse for 
Asle Overholdt tror jeg må ha 
vært å finne ut hvor vanskelig 
det har vært å få tilstrekke­
lig mange abonnenter. Som 
mangeårig UFO-interessert, har 

Siden forrige nummer kom ut, 
og det ble kjent at FAKTA? 
ikke lenger skulle utgis, har 
vi mottatt mange brev hvor man 
takker for bladet de årene det 
har 
at 

vært utgitt, og beklager 
det må gå inn. 

I et brev 
har vi blitt 
følgende: 

fra Knut AAsheim 
bedt om å ta inn 

Det er trist å lese at Asle 
Overholdt nå har besluttet å 
innstille utgivelsen av FAKTA? 
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det ofte forundret me� hvor 
vanskelig det er å engasjere 
tilsynelatende interesserte 
her i Norge. Sammenliknet med 
våre naboland innenfor f. eks. 
emnene UFO og parapsykologi. 
Hva kan årsaken være til at 
det er så tungt å arbeide med 
disse ting i Norge? Er inter­
essen for disse viktige og 
fremtidsrettede emner så mye 
mindre her? Foreløpig nekter 
jeg å tro dette! Er det da 
bare at nordmenn er treaere å 
få igang? Eller bor vi bare 
rett og slett for "grisgrendt"? 

Nå-ja. Jeg vil tillate meg 
på vegne av FAKTA?'s lesere å 
rette en hjertelig takk til 
Asle Overholdt for hans fine 
uegennyttige arbeid med ut­
givelsen av dette meget lese­
verdige blad på et felt hvor 
behovet så absolutt burde være 
tilstede. Jeg vil også sterkt 
få uttrykke håpet om at stan­
sen bare vil bli midlertidig, 
og at FAKTA?, om ikke altfor 
lenge, vil komme så meget 
sterkere tilbake, og med en 
bredere tilslutning enn til­
fellet har vært. 

Knut AAsheim. 

* 

I endel brev har jeg inn­
trykk av at avsenderen ikke 
helt har skjønt hvorfor .FAKTA? 
går inn. Men hvis man leser 
FRA RED. i forrige nummer 
finner man de fleste opp­
lysningene om hvorfor denne 
beslutningen er tatt. Men det 
kan også tilføyes, at en av 

hovedårsakene til nedleggelsen 
er, at undertegnede skal be­
gynne på skole til høsten. Om 
FAKTA? senere skal utgis igjen 
vil bli avgjort når skole­
gangen er avsluttet. 

Det er mulig at det i 
kommende år vil bli utgitt 
endel enkelthefter med aktuelt 
stoff. Hvis dette skjer vil 
samtlige abonnenter motta til­
bud på heftene, og likeledes 
hvis FAKTA? skulle gjenoppstå 
senere. 

En tid etter at vi startet 
med FAKTA? ble en offset 
trykkerimaskin innkjøpt. Når 
FAKTA? nå nedlegges skal 
maskinen m/utstyr selges. Om 
noen er interessert kan man 
ringe for nærmere opplysninger, 
og spørre etter undertegnede, 
på tlf. nr. (05) 23 06 00. 

Heftet MERKELIGE FENOMEN OM­
KRING OSS som sto avertert på 
side 22 i forrige nr. kan· 
fremdeles fås. Om noen har 
lyst til å selge heftet for 
oss i f.eks. foreninger o.l. , 
kan man få kjøpe heftene til 
redusert pris, slik at en 
tjener litt på videresalget. 
Send oss noen ord om lysten 
er tilstede. 

Så vil vi takke samtlige 
abonnenter for at man har 
hjulpet oss med å få FAKTA? 
ut. Og en spesiell takk til de 
som har hjulpet oss med prak­
tiske ting som oversettelser, 
illustrasjoner og artikler, 
samt hjulpet oss med nye 
abonnenter. 

Asle Overholdt. 

1111(111, Adresse: Postboks 2720, 
5010 Bergen. 

Ansvarlig utgiver: Asle Overholdt. 
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om disse 
overstått! 

for lengst er 

Men også jordkloden er et 
levende vesen, som naturligvis 
o�så har sine utstrålinger, 
sin aura, og da vi er jord­
klodens mikrovesener, så virker 
vi på samme måte .inn i dens 
aura, som våre mikrovesener 
gjør i vår. 

Hvor et menneske enn be­
finner seg preger det sitt 
sinnsinnhold inn i jordauraen, 
og dette forsvinner ikke, selv 
om mennesket forlater stedet. 

Derfor kan man 
det på det og det 
særlig atmosfære. 

tale 
sted 

om at 
er en 

Et følsomt menneske, som ble 
ført til et gitt sted med 
øynen� forbundet,ville straks, 
før bindet ble fjernet, kunne 
merke om det var en rettsal 
eller en kirke han oppholdt 
seg i. 

Og avtrykkene er mere eller 
mindre dypt preget, alt etter 
konsentrasjonen. Jo dypere de 
er preget i jordauraen, det 
vil si jo voldsommere sinnene 
som har avsatt dem, har vært i 
affekt, dess lettere vil de 
kunne fremkalles igjen, og det 
gjennom mange hundre år. 

Det er spøkeri. 

Spøkeri kjennetegnes oftest 
ved at det er voldsomme 
scener, eller deler derav, som 
gjennomspilles, gjerne ledsaget 
av kulde og uhyggefølelse, 
fordi det jo er negative 
følelser som gjenspeiles. 

Disse spøkerier hører først 
opp når det er "overspilt" 
tilstrekkeligt oppveiende 
positive tilstander - sammen­
lign båndet på en båridopptake� 

Når disse spøkerier overvei­
ende finner sted på gamle 
herregårder, henger det sammen 
med at inntrykkene her får lov 

6 

til å stå forholdsvis ufor­
styrret. I en liten leilighet 
f.eks. kunne det være preget 
et like så sterkt inntrykk, 
men på grunn av dens stadige 
bruk, vil det hurtig bli 
"spilt" inn noe nytt ovenpå. 

En venn har fortalt at han 
for mange år siden overnattet 
på en stor gammel gård i syd­
j yl land, og hadde bedt om å få 
lov til å sove i et værelse, 
som ellers sto avlåst og ube­
nyttet, fordi det, etter 
tradisjonen ble hjemsøkt av 
spøkelser. 

Da midnattstimen var inne, 
den �tid hvor de åndelige 
impulser er sterkest, på grunn 
av jordvesenets rytme, begynte 
spøkeriet ganske riktig. Men 
han foldet sine hender og ba 
inderlig, og spøkeriet holdt 
straks opp. På det tidspunkt 
mente han jo at hans bønn 
hadde gitt det stakkels vesen 
fred, men spøkeriet ble opp-

••a••••••• ••• •• • •••••••• 

- Jeg håper sannelig ikke, 
at en av beboerne har mistet 
sin ene kontaktlinse! 

•••••••••••••••••••••••• 



levd av andre siden, og idag 
forstår han at det som skjedde 
var at han løftet sin egen 
sinnstilstand opp på et høyere 
plan, derfor forsvant 
spøkeriet, for ham. 

Men spøkeri er ikke kun 
negativt, det kan også være 
det motsatte, F. eks. fortelles 
det ofte at folk som om natten 
går forbi 
orgelmusikk 
inne fra, 
helt tom. 

en kirke, kan høre 
og salmesang der 

skjønt kirken er 

Ja naturligvis kan en sterk 
innlevelse i sang og musikk 
også sette sine avtrykk, som 
så kan oppleves igjen av et 
følsomt sinn. 

Vær forsiktig ved kjøp av 
amerikansk litteratur! I en 
artikkel i Dagbladet (27. 12. 73) 
forteller Mats O. Olsson at man 
i USA står overfor en bok­
eksplosjon. Bøkene er billige, 
de koster bare fra 1 til 2 
dollar stykket, og omhandler 
emner som historie,antropologi 
og anti-kultur, sex, aktuelle 
samfunnsproblemer og mye poesi 
og prosa. 

Og forlagene 
etter forfattere: 

annonserer 
"Send oss 

arbeidene deres, vi utgir dem!" 

Saken er at forlagsvirksom­
heten i USA er blitt storindu­
stri av verste slag. Det er 
nylig blitt påtalt av bl.a. 
Timothy Foote, sjef for tids­
skriftet Times anm. avdeling. 
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Jeg tror altså på spøkerier, 
men ikke på spøkelser. • Som 
ganske ung opplevde jeg selv, 
sammen med min familie, 
spøkerier på nært hold. Men 
jeg tror ikke at det er noen 
stakkels avdøde, som av en 
eller annen grunn ikke kan 
få fred. 

Tvertimot er jeg overbevist 
om at ethvert menneske som 
dør, likegyldig under hvilke 
omstendigheter, opplever en 
avklaring, en befrielse for de 
jordiske, fysiske begrensnin­
ger, og derfor et større mål 
av innsikt, forståelse, fred 
og lykke. 

30. 000 nye bøker pr. år 
kommer ut i USA, nesten 6. 000 
når fram til m� Footes kontor, 
og av disse blir omkring 300 
anmeldt. 

"Det er0først når man får et 
eller annet slags profesjonelt 
forhold til bøker, man merker 
hvor dårlige de fleste av dem 
er," sier Foote �ed et sitat 
av George Orwell. 

Det er ikke det at 
refuserer kvalitet 
skrapet. De utgir 
Foote. Dermed øker 
skrap med nesten 
progresjon. 

forlagene 
og utgir 
alt, sier 

de andelen 
geometrisk 

Og årsaken er penger. Gode 
forfattere og gedigent redak­
sjonelt arbeid er kostbart, og 
har liten innvirkning på bok­
ens markedsføring. Derfor sat­
ser de i stedet på dyre 
selgere, kontrakt med trykker­
ier og annonsebyråer, et helt 
apparat for å trykke og selge 
bøker. Samme hvilke, bare man 
kan få folk til å kjøpe. Og 
klarer man det ikke i første 
omgang, satser man friskt på 
annen runde. Andelen tilbake­
kalte bøker er oppe i 20 
prosent. 



SPORLØST 

FORSVUNNET 

men 

Den 22. august 1939 var en 
vakker sensommerdag med solen 
skinnende fra en nesten skufri 
himmel. Ingen av bye� Shepton 
Mallet's 5000 borgere i det 
engelske grevskap Somerset 
ante hvilken overraskelse som 
ventet 
skulle 
skje 

dem mannen, som 
bli midtpunktet, kan­

allerminst. 

Hva som skjedde den etter­
middag for nå trettifire år 
siden er aldri blitt oppklart. 
Det ville ha vært en verdens­
sensasjon, hvis ikke Hitler få 
dager senere hadde angrepet 
Polen og dermed startet annen 
verdenskrig. Septon Mallet ble 
glemt .... hva betydde vel et 
menneskes skjebne nå, hvor 
tusener ble drept hvert døgn? 

ONen Parfitt var invalid; 
med totalt lammede ben hadde 
han i årevis vært henvist til 
søsterens pleie. Denne etter­
middag satt han i sin rulle­
stol ved en glassveranda og 
leste i en bok. Miss Parfitt 
broderte. Litt nervøst avbrøt 
han flere ganger lesningen og 
trakk det tynne ullteppet til 
rette over benene. Søsteren så 
bekymret på ham. Han synes 
blekere enn ellers, det sto 
små svettedråper på pannen, 
øynene forekom henne matte og 
trette. 

- Hvordan har du det? spurte 
hun? 
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hvorhen? 

Han smilte beroligende: 
O.K.! Men jeg synes det be­

gynner1å bli litt kjølig her 
ute. Kan du hente det tykke 
pleddet mitt? 

Miss Parfitt reis.te seg 
straks. Været var varmt og 
allikevel frøs han. Kanskje 
han holder på å bli syk, tenk­
te hun - la håndarbeidet fra 
seg og gikk raskt inn i huset. 
Ved døren til verandaen så hun 
tilbake. Broren hadde igjen 
fordypet seg i boken. - <>..ten, 
ropte hun - skal jeg hente noe 
varm drikke? 

Han så opp og smilte atter: 
- Nei, jeg nøyes med pleddet! 

av 

V.J. Brøndegård 

Søsteren gikk hurtig gjennom 
verandaen og inn i daglig­
stuen, tok teppet og vendte 
tilbake. Det hele varte neppe 
et minutt. Da hun kom ut av 

døren sto hun målløs: 

Rullestolen var tom! 

Hennes måpende blikk gjen­
nomsøkte hagen som var liten 
og lett å se over. Så styrtet 



hun bort til hageporten, slo 
den store slå fra og så ut på 
gaten. Det var ikke et 
menneske å se . . . . . . . . . .  . 

Hun utstøtte et skrik og 
segnet om. Naboer kom til, 
hørte hva som hadde skjedd og 
rystet på hodet. Den lamme 
0.Ven Parfitt skulle være for­
svunnet. . . .  i løpet av få 
sekunder? Nei det lød for 
utrolig! 

Hagens eneste utgang førte 
til gaten, og der hadde ingen 
sett ham. Han kunne umulig ha 
klatret over den høye hage­
muren, og hvorfor skulle han 
for øvrig gjøre det? En bort­
førelse lød like så absurd. 
Dessuten: hvem kunne vel på så 
kort tid nå å bære en voksen 
mann vekk? Ingen hadde hørt 
ham rope om hjelp. 

Det lokale politi gjennom­
søkte hver tomme av hagen og 
huset uten å finne det minste 
spor. Kriminalpolitiet i Taun­
ton måtte også gi opp. Scot­
land Yard sendte en mordkommi­
sjon til byen. Den hadde snart 
endevendt såvel hagen som 
søskenparets beskjedne til­
værelse. Man fant ingen "dunkle 
punkter". Forholdet mellom dem 
hadde alltid vært godt. 
Invalidepensjonen og en liten 
formue ga ingen økonomiske 
sorger. Omgangskretsen var 
liten. 

Hva skjedde i hagen det 
minutt det tok miss Parfitt å 
hente pleddet? Kan et menneske 
forlate denne verden uten å 
dø? En ting er i hvert fall 
sikker: ingen har noen sinne 
funnet det minste spor av den 
forsvunne 0.Ven Parfitt. 

Hvert år forsvinner tusener 
av mennesker fra hjem og 
familie. I adskillige til­
feller finner man dem igjen. 
De flakker omkring med 
hukommelsestap, prøver å flyk-
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te fra problemer, viser seg å 
være forulykket eller er blitt 
ofre for en forbrytelse. Poli­
tiet må sjelden henlegge den 
slags saker som uoppklarte, 
skjønt man husker overskrifter 
med ordene: "Sporløst for­
svunnet11 . 

Men for elleve år siden sto 
man igjen over for et åpenbart 
mysterium. 

En kvinne og to menn tok 23. 
mai 1962 plass i gondolen 
under et lite luftskip, som 
reklamerte for et parfyme­
firma. Det startet klokken 9 
fra lufthavnen i St. Louis 
(USA), og turen skulle vare 
til solnedgang. Robert B. 
Nakich var navigatør, Howard 
Wood mekaniker, Vilce Moore 
sto for radiokontakten med 
bakken og nedkastningen av 
flygeblader underveis. Det var 
rikelig med proviant ombord. 

Inntil klokken 1 5  hadde man 
regelmessig radiokontakt med 
besetningen. Siste meæding lød: 
- Rob�rt har koblet den auto­
matiske styring til og hviler 
seg litt. Howard holder på å 
åpne en boks øl. Jeg kjeder 
meg, men tok heldigvis et TV 
med opp. Nå, vi melder oss 
senere. 

Luftskipet kretset støtt 
over St. Louis og omegn. 
Klokken ble 1 7 og 18. Fra 
bakken prøvde man å kalle det 
over radio. Det kom intet svar, 
men det heftet man seg ikke 
særlig ved. Det hadde før hendt 
at et defekt radiorør hadde 
avbrutt forbindelsen. Alt måtte 
være O. K. ombord ellers 
ville luftskipet ha lagt an 
til landing eller sendt 
nødsignal. 

Først da mørket falt på og 
fartøyet ikke førte regle­
menterte pososjonslys, ble man 
klar over at det var noe galt. 
Det skulle også forlengst være 



landet. Radioen var stadig 
taus. En kraftig lyskaster blø 
rettet mot gondolen og et 
helikopter sendt opp fra 
plassen.Piloten førte maskinen 
så nær som mulig og sa over 
radioen: 

- Så vidt jeg kan se er 
det ingen ombord! 

Klokken 1 var bens i nen opp­
brukt og motorene stoppet , 
hvoretter luftskipet begynte å 
drive for v i nden. Et m i litær­
fly skjøt ballong-hylsteret 
lekk, et kvarter senere tørnet 
gondolen hardt mot bakken og 
ble delvis ødelagt. 

Folk strØmmet til for å 
berge sårede eller drepte. Men 
det var virkelig ingen ombord. 
Og fallskjermene lå urørte . 

De tre passasjerer har vært 
forsvunnet siden. 

gondolen ble nøye 
Det kunne ikke 

Restene av 
undersøkt. 
finnes noen 
apparatet 
eller i 
unormale 

feil ved radio­
og annet utstyr 

det hele tatt noen 
forhold. 

Hva skjedde der oppe etter 
s i ste melding til bakken? Det 
vil kanskje aldri bli opp­
klart. Ennå en grunn til å 
stille det forbausende spørs­
mål: Kan et menneske forlate 
denne verden uten å dø? 

Kilde: Psykisk Forum. 

* 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

MER OM 

E.CAYCE 

Når det på omslaget av nr. 
4-5/73 står at Cayce har for­
utsagt geografiske omvelt­
n i nger i nnen 1982, så stemmer 
ikke dette med boken: "Earth 
Changes. Post, present an 
future - based on Edgar Cayce 
psycic read i ngs". Her er peri­
oden for geografiske omvelt­
ninger omtalt som: perioden 
1958 1998 A.D. 

Videre står det på side 31, 
spalte 2, linje 13-15: " .... og 
nordeuropa forsvinne i løpet 
av et eneste øyeblikk". Dette 
er ikke helt riktig over-
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settelse, og for oss som bor 
her i nordeuropa har aet vel 
en viss interesse. Orginal­
teksten slik den står i over­
nevnte bok er følgende: "The 
upper portion of Europe will 
be ohanged as in the twinkling 
o f  an eyen. Ordet "change" 
betyr forandre, som blir noe 
helt annet enn "forsvinne". 
Geologisk sett kan man tenke 
seg at landene kan stige opp, 
synke ned, bli delvis over­
svømmet ved en flodbølge, 
eller at kl i maet plutsel i g  kan 
forandre seg. F. eks. ved at 
land st i ger opp i Atlanter­
havet { Atlantis ) og derved 
h i ndrer Gol fstrømmens nå­
værende løp. 

Knut AAsheim. 



l IT TE RATU ROVER SI Kl 

Som tidligere lovet bringer 
vi her en oversikt over noen 
tidsskrifter og forlag som 
beskjeftiger seg med omtrent 
de samme emner som FAKTA? For 
at rna� skal få et bedre kjenn­
skap til bladene og bøkene, 
foreslår vi at man skriver 
etter henholdsvis prøvenummer 
av uladene, og bok- og pris­
lister fra forlagene. 

Tidsskrifter: 
•••••••••••••••••••••••• 

BREVCIRKELN ARCANUM 

Dette er en nå 11 år gammel 
studiesirkel som sender med­
lemmene bearbeidet / oversatt 
stoff som vanligvis ikke har 
vært publisert i Sverige tid­
ligere. Inneholder oversatte 
artikkelserier, kortere stykker 
og notiser innenfor områdene: 
esoteriske kunnskapssystemer, 
UFO, metafysikk, den nye tids­
alder, okkultisme, parapsyko­
logi, svunne kulturer mm. Del­
tagerne beholder heftene som 
kommer 10 ganger pr. år. Det er 
ingen fast abonnementspris, 
utgiverne baserer seg på fri­
villige bidrag fra leserne. 

Adresse: Box 13 013, 
20 044 MALMØ 13. 

* 

DANSK UFO TIDSSKRIFT 

Utgis av Dansk UFO Center. 
Utkommer med 4 nr. i året, A4-
format, ca. 25-30 sider. Abon­
nement koster danske kr. 1 5,00. 
Ansvarlig red.: Willy Wegner. 

Adresse: Postboks 85, 
7700 THISTED. 
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DET GRØNNE BLAD 

(månedsblad for en ny livs­
førsel basert på ikke-volds­
prinsippet) og 

AQUARIUS 

(enhet-fellesskap - kjærlighet) 
bringer mindre artikler om 
forskjellige emner. DET GRØNNE 
BLAD er et funn for �e som er 
interessert i et sunt og rik-

• tig kosthold. Ansvarlig red. : 
Alma del Mente. Abonnements­
pris er danske k� 30,00 pr. år 
for hvert hefte. Hvis man 
abonnerer på begge får man det 
til danske kr. 45,00 pr. år. 

Adresse: Landlystvej 31 E, 
2650 HVIDOVRE. 

* 

GICOFF-INFORMATION 

Inneholder vesentlig UFO­
rapporter. Utkommer med 6 nr. 
pr. år, AS-format, ca. 24 
sider. Abonnementspris svenske 
kr. 39,00 pr. år. Red. og ansv. 
utgiver: Sven-Olof Fredrikson. 

Adresse: Jørgen Karlson, 
Sagogången 57 3 tr, 
422 45 HISINGS BACKA. 

* 

INTERSTELLAR COMMUNICATION 

"The New Enterprise. A philo­
sophical, parapsychological, 
space - oriented periodical". 
Dette er et "filosofisk, para-
psykologisk, rom - orientert 
tidsskrift". Det utgis på 



engelsk. Utkommer .med ca. 1 0 
sider i AS-format.Abonnements­
pris og antall pr. år er ikke 
oppgitt. Ansvarlig red. og 
utg.: Thorsteinn Gudjonsson. 

Adresse: P.O. Box 1 1S9, 
Reykjavik, ISLAND. 

* 

I S I S 

Inneholder artikler om ulike 
livsspørsmål. De fleste artik­
ler er signert av red. Inger 
Schiøtt. Det koster danske 
kr. 20,00 pr. år. Utkommer med 
12 nr. i året, AS-format, 
12 sider. 

Adresse: Valby La�ggade 30, 
2SOO VALBY. 

* 

NORSK UFO FORUM 

Trykkes i A4-format, 1S-20 
sider, og S nummer i året. Fra 
1974 vil bladet utkomme i to 
utgaver: en utgave med rent 
rapportmateriale, og en utgave 
med annet stoff. Tidsskriftene 
koster kr. 1 S,OO pr. år for 
hver utgave. Ansvarlig red. er 
K. Stenødegård, og utgiver er 
Norsk UFO Center. 

Adresse: Postboks 2 119, 
7001 TRONDHEIM. 

* 

SØKAREN 

Et tidsskrift for livsan­
skuelses-spørsmål. Bladet har 
godt og variert innhold, god 
trykkvalitet, ca. 24 sider og 
A4-format. Utkommer med 10 nr. 
pr. år, og koster svenske 
kr. 34,00 (halvår svenske 
kr. 18,00). Ansvarlig red. og 
utgiver: Sven Magnusson. 

Adresse: Box 3036, 
10 361 STCCKHOLM 3. 
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* 

TELLUS 

Medlemsblad for Malmø Inter­
planetariska Sallskap. Behand­
ler emr,1€r som astronomi, rom­
forskrfing, parapsykologi, livs­
synsspørsmål, arkeologi, svunne 
kulturer, UFO m.m. Bladet ut­
kommer med 6 nummer i året, 
AS-format. Abonnementsprisen 
er svenske kr. 1 S,OO pr. år. 

Adresse: Box 2012, 
200 12 MALMØ 2. 

* 

UFO-ASPEKT 

Organ for Fredriksberg UFO 
Studiekreds (FUFOS). Utkommer 
med 6 nr. i året, AS-format, 
ca. 30 sider. Det koster danske 
kr. 24,00 pr. år. Ansvar1ig 
redaktør er Steen Landsy. 

Adresse: FUFOS, 
Haraldsgade 41 3 th, 
2200 KØBENHAVN N. 

* 

UFO-IN FORMAT ION 

O"nhandler alle sider av UFO­
saken. Medlemsblad for riks­
organisasjonen UFO - Sverige. 
Abonnementspris er ikke opp­
gitt. Ansvarlig utgiver og 
redaktør er Carl-Axel Jonzon. 

Ad res se: Box 311 , 
S9 1 03 MOTALA 3. 

UFO-KONTAKT 

Organ for International Get 
Acquainted Program (IGAP). 
Bladets innhold må ses i lyset 
av den filosofi som er ut­
sprunget av den amerikanske 
forfatter George Adamskis 
personlige opplevelser med 



UFOene. Utkommer med 6 nr. i 
året, AS-format. Prisen er 
ikke kjent, men et prøvenummer 
koster danske kr. 3,00. Ansv. 
redaktør: H.C. Petersen. 

Adresse: Alpedalsvej 6, 
6000 KOLDING. 

UFOLOGEN 

Behandler vesentlig UFO­
rapporter. Utkommer med 6 nr., 
A4-format; ca. 16 sider, i 

året. Det koster svenske 
kr. 2S,OO pr. år. Ansvarlig 
red. og utg.: Håkon Blomqvist. 

Adresse: Box S046, 
1S1 OS SØ)ERTALJE S. 

* 

UFO-NYT 

Behandler vesentlig UFO­
rapporter. Organ for Skandina­
visk UFO Information. Utkommer 
med 6 nummer, AS-format, ca.40 
sider, i året; Abonnementspris 
er donske kr.'3S,OO pr. år. 

Adresse: Oxford Alle 3 A, 
2300 KØBENHAVN S. 

* 

UNIVERSUM 

Et kvartalsskrift på 40-SO 
sider som tar opp et vidt 
spektrum av emner. Abonnement 
koster danske kr. 22,40. Red.: 
V.J. Brøndegaard (ansvarlig) 
og Povl Strube. 

Adresse: Lille Triangel, 
2100 KØBENHAVN Ø . 

Forlag: 
•••••••••••••••••••••••• 

PARTHENClll, 

Helsingborg 6, Sverige. 

* 

STRUBES FORLAG, 

Lille Tr iangel, 
2100 KØBENHAVN Ø, Danmark. 

* 

VALBY ANTIKVARIAT & BOGIMPORT, 

Valby Langgode 116, 
2SOO VALBY, Danmark. 

(Se annonse på siste side i 
forrige nummer). 

* 

BORGENS FORLAG, 

Gl. Kongevej 136, 
1850 KØBENHAVN V, Danmark. 

Har utgitt endel litteratur 
som har interesse for FAKTA?'s 
lesere. Anbefaler: Pauwels, 
Louis og Jacques Bergier: DEN 
FANTASTISKE VIRKELIGHED, bind 
1 danske kr. 16,00 og bind 2 
danske kr. 1 8,00, og Stenson, 
Filip: MENNESKEHEDEN MELLEM 
LIV OG DØD. En studie i gen­
sidighed det ondes og det 
godes, danske kr. 3,45. Bøkene 
kan bestilles gjennom den 
lokale bokhandler. 

* 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

FLYING • 
SAUCER 
REVIEW 

Engelsk UFO tidsskrift. Behandler nesten alle sider av 

UFO-saken samt forskjellige fenomen som synes å ha 

tilknytni�g til UFO. FSR utkommer med 6 nr. i året og 

koster L2.40 (ca. 32 sider). 

Adresse: F. S. R. PUBLICATIONS LTD., 281, Comden High Street, 
London, NW1 7 BX, England. 
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NOBELPRISTAGER HAR 

LANSERT FANTASTISK IDE 

Livet ti I Jorden 

med romskip ? 

For nesten ett hundre år 
siden lanserte den svenske 
kjemiker Svante Arrhenius 
(1859-1 927) den tilsynelatende 

fantastiske ide, at livet ikke 
var oppstått på Jorden. Ifølge 
hans teori skulle det første 
av livets sporer være kommet 
fra verdensrommet. 

I følge S. Arrhenius' te or i 
skulle "panspermiene" eksistere 
over alt i kosmos, og være 
fanget inn i Jordens tyngde­
felt for milliarder av år 
siden. Arrhenius' opprinnelige 
id�er ble snart revidert. Lord 
Kelvin den fremragende 
britiske fysiker fremholdt 
at sporene var kommet til vår 
klode ved hjelp av meteorer. 
Men senere forskning har like­
vel forsterket tvilens lys 
over Arrhenius" panspermie­
teori og Lord Kelvins meteor­
versjon. 

• Red' anm.: Svante Arrheni_us 
• var Nobelpristoger i 1 903. 

Imidlertid, livet går sin 
skjeve gang her på vår egen 
klode, og dyreformer som har 
eksistert i hundrevis av mil­
l ioner av år, fortsetter ufor­
trødent videre med sitt liv. 
Det gjør også videnskapens 
oppfinnsomhet når det gjelder 
å forklare livets oppståen på 
Jorden. I tidsskriftet ICARUS 
lanserer to britiske forskere, 
Francis Crick og Leslie Orgel, 
en ny ide, som for de fleste 
kan synes like fantastisk og 
usannsynlig som S. Arrhenius' 
nesten hundre år gamle teori. 

Francis Crick er vel kanskje 
den mest kjente av de to 
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forskere. Denne iderike bio­
logen fikk sammen med lands­
mannen Maurice H.F. Wilkins og 
amerikaneren James Watson i 
1962 Nobelprisen for en av de 
største oppdagelser innen bio­
logien i dette århundre: Opp­
klaringen av nukelinsyrenes 
struktur. 

Ideen til sin nye hypotese 
fikk Orgel og Crick på en 
kongress i 1971 , da de sovjet­
iske og amerikanske viden­
skapsakademiene arran�erte et 
møte i Armenia, der blant an­
net "panspermie"-teoriene ble 
grundig diskutert. Den nye 
teori er samtidig et barn av 
romfartsalderen, og kan ut­
trykkes som et spørsmål: Hvis 
"panspermiene" ikke kan over­
leve et ubeskyttet opphold i 
verdensrommet, hvorfor kan de 
ikke være ankommet til Jorden 
med romskip? Som Dr. Simon 
Mitton og Dr.Roger Lewin frem­
hever i en artikkel i New 
Scientist, vil menneskene i år 
2000 ha videnskapelige og 
teknologiske muligheter til å 
landsette et romskip med et 
skjønnsomt utvalg av sporer og 
mikrober på en fjerntliggende 
planet utenfor vårt solsystem. 

Et romskip kan utstyres med 
en atomreaktor til drift av 
motorer og utstyr som holder 
trykk og temperatur konstant, 
og samtidig sorger for en 
gunstig døgnrytme. Fartstiden 
kan godt være opptil en 
million år. Crick og Orgels 
id� har motsatt fortegn: En 
annen høy teknologisk kultur 
utenfor vårt solsystem, har 
for omkring tre milliarder år 
siden plasert de første leven­
de organismer på Jorden. Sett 
fra våre egne forutsetninger 
ville et slikt prosjekt bare 
være en naturlig konsekvens i 
kulturer med høyt utviklet 
romfartsteknologi. 

Kilde: Aftenpostens kveldsut­
gave 15.10.73. Artikkelen er 
forkortet. 



DJEVELENS TRIANGEL 

av Marshall Smith, COSMOPOLITAN, september 19 73. 

Oversettelse fra engelsk: Anne M. Dueland. 

* 

Djevelens Triangel, eller Bermuda Triangelen, som det også 
kalles, er et havområde øst for Miami og sør for Bermuda. Det 
dekker et område på t mill square miles, og i ytterkanten 
ligger Bahamaøyene, som sammen med Florida er et av 
amerikanernes yndete feriesteder. Golfstrømmen finner sin vei 
gjennom området, og det er et av verdens mest trafikkerte 
farvann. 

Djevelens Triangel er skueplass for underlige hendinger, som 
i mange bisarre og underlige versjoner blir gjengitt i TV­
programmer og bøker, inklusive "The Poseidon Adventure", 
bestseller i 1969 og toppfilm i år. Bare geografi og hendelse'­
forløp er forandret siden Poe og Shakespeare skrev om kirke­
gårder ved midnatt, og spøkelser i dertil egnete gamle slott. 
I stedet for ravner eller hekser tradisjonelt plassert rundt 
sydende gryter, dreier Triangelets historie seg om plutselige 
vannsøyler opp fra havet, skyer av magnetisk tåke, besøk fra 
det ytre rom, revner i tidens teppe, romrøveri og laserstråler. 

Det finnes hos kystvaktens 7. distrikts hovedkvarter i Miami, 
nedtegnelser he�t fra den 1. verdenskrig, om båter og fly som 
har forsvunnet på uforklarlige måter. 

Hvert eneste forsvinningsnummer setter igang kjemperednings­
apparat, som vanligvis varer i 5 dager, både til vanns og i 
lufta. Som oftest avsluttes disse aksjonene uten resultat, og 
blir arkivert og glemt, ihvertfall offisielt. 

Men hver resultatløs leteaksjon blir et nytt kapitel i vår 
"spøkelseshistorie", og facts blir dyttet og knadd, kjørt 
gjennom computer, sjekket mot stjernene, og pakket inn i små 
pokker av Triangelobservatører, ledet av et assortert utvalg 
av profeter, og servert for almenheten. Astrologer, ESP-folk 
og minst en selvutnevnt heks, alle med forskjellige teorier. 

De lurer alle på: Hvorfor er det så sjelden et siste 
radioanrop fra ofrene? 

Hvorfor blir aldri vrakgods funnet? 

Man er klar over at tapet av USS CYCLOPS i 1918 ikke var det 
første forsvinningsnummer i området, liknende må ha foregått i 
århundrer, uten at noen helt var klar over hva som skjedde. 
I gamle dager fikk nok pirater og andre fredløse skylda for at 
båter og mannskap forsvant! 
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En av hendingene i de senere år skjedde i 1 969, da 4 skip i 
løpet av en 2-ukers periode ble funnet drivende - uten mannskap. 

I artikkelen til Marshall Smith beskrives 
detaljert forskjellige hendelser opp gjennom 
vårt århundre, noe jeg ikke synes var nødvendig 
å ta med, da de alle gikk ut på omtrent det 
samme, nemlig at skip elier fly bare forsvinner 
og at det aldri finnes spor som kan.forklare 
hvor de er blitt av. I nyere tid, med mer 
avanserte kommunikasjonsmidler, har det kommet 
bare et par anrop, som røper sterk opphisselse 
eller nærmest hysteri over "noe" som ingen vet 
hva er. Forbindelsen brytes så og skipet/flyet 
forsvinner for alltid. Nevnt er også det norske 
skipe·t STAVANGER som kom med på ilisten i 1931, 
samt avisenes skriverier og gjetninger om hva 
som kan være årsaken til mysteriet: kjempe­
blekkspruter, mytteri, kjele-eksplosjoner, etc. 

Onkring 1950.begynte medier og okkultister å interessere seg 
for Djevelens Triangel, og disse gir helst skylden på det 

.overnaturlige. 

Jim Richardson (52) leder av Opa-Locka-Flyplassen (taxifly) 
har mange kolleger som aldri er kommet tilbake fra sine turer, 
og han forteller at over NORD ANDROS spinner kompasset rundt, 
retningsviseren virker ikke, radioen dør ut. Han sier: "Jeg 
liker ikke å snakke om det. Det er så vanskelig å forstå, 
hjernen min klarer ikke med det". 

Kenneth Benson, eks-pilot, sier at pilotene som flyr over om­
rådet er redde, og bærer amuletter, men de unngår å snakke 
om det. 

De mange Triangel-mysterier diskuteres dog åpent av forstår­
segpåere og de tre ledende teorier er: 

1 .  At Djevelens Triangels løsning ligger på havbunnen, og er 
en mystisk sten hvis energi var skyld i bl.a. mayaenes øde­
leggelse, og har forbindelse med Atlantis som skulle ha ligget 
i området. Bibelen og Platons uttalelser støtter denne teorien. 
Teoriens hovedstøtte kommer dog fra århundrets største 
mystiker, Edgar Cayce. Edgar Cayce fortalte om en sjelden sten 
som ble brukt av de gamle Atlantis-beboerne. Stenen filtrerte 
solstrålene og genererte energi like sterk som laserstråler. 
Ifølge Cayce er krjstallet aktivt av og til, selv etter 
1 8. 000 år. 

2. Løsningen ligger over Triangelet, i luftrommet og langt ut 
i universet. Teorien blir støttet av dem som tror det finnes 
UFOer, og noen vitenskapsmenn snakker om romrøveri, magnetiske 

.nettverk rundt kloden vår, som et edderkoppnett med noen åpninger 
her og der for å slippe inn romvesener. På hvilken annen måte, 
utenom romkapring, kan disse fly og båter forsvinne sporløst? 
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3. Denne teorien er mer fleksibel enn de andre to. Den gir både 
naturlige og overnaturlige krefter skylden for det som skjer i 
Triangelet. Den inkluderer både jordskjelv, værforhold og Satans 
gjøremål som årsaksfaktorer. 

Alle teorier gir imidlertid gode historier. 

Mellom kl. 2200 og 01 00 på radio WKAT i Miami, kan en hver kveld 
høre øyenvitnerapporter fra Triangelen. Roley Yonge, leder av 
programmet, oppfordret for noen år siden lyttere til å ringe 
eller skrive inn rapporter om uforklarlige ting de hadde opplevd. 

Han sier at etter å ha lyttet ett år til hva folk har å si, er 
han overbevist om at det foregår UFO-trafikk i området, og at 
jordmennesker blir kidnappet av romskip, og at det mystiske 
"hvite vann" finnes i Triangelet. (Flekker som han mener kommer 
fra hemmelige reservoarer i det sunkne Poseidia og dets øyer.) 

J. Mansin Valentine, zoolog av profesjon, har gjennom en årrekke 
beskjeftiget seg med å gjenoppdage forsvunne kontinenter. Han 
mener å ha funnet Atlantis (veiledet av Edgar Cayce) nord for 
Bimini, i hjertet av Triangelet. 

Han har skrevet en bok om emnet, sammen med Charles Berlitz: 
"De glemte verdensmysterier". Han så sin første 0FO i 1 924, og 
har siden sett 14 stykker. Han sier at folk er naive som ikke 
tror på UFO, og sier med E.v. Daniken at astronauter fra rommet 
besøkte Atlantis og fremdeles gjør det. 

Det er klart de finnes, sier Vaientine, ellers ville ingen av 
oss ha eksistert. De besøker oss, observerer og tar av og til 
et menneske med seg. 

Normann Bean er en annen UFO-tilhenger. Han er elektrotekniker 
og holder ofte UFO-foredrag for smågrupper. Han sier: "Hvis man 
visste hvor mange båter som forsvinner der ute, og som ikke 
blir rapportert, vil man bli overrasket". Han mener at Golf­
strømmen er farlig, og gir en del av skylden for forsvinningene 
til den (sammen med UFO-kidnappere). 

Triangel-observatører som spaserer langs stranden ved Key Biscayne 
om natta, ser ofte lysende objekter på himmelen, noen ganger 
stillestående, og andre ganger i horisontal bevegelse med stor 
hastighet. Fyrverkeri eller spiritistiske illusjoner? Ingen 
offisielle organer vil uttale seg. 

Julaften 1 967: En lystbåt med en hotelleier og en katolsk prest 
ombord var ute for å se på Miami skyline. De melder over radio 
at de har ødelagt propellen, etter å ha truffet på noe i sjøen. 
En bagatell, men de måtte ha hjelp til lands igjen. Et kvarter 
senere er kystvakten på pletten, og i fem døgn ble det lett 
etter den totalt forsvunne båten. 

En norsk sjømann har sett flere lysende objekter på nært hold 
i området, og hver gang følte han seg tappet for energi i flere 
dager etterpå. Det samme skjedde med mannskapet på båtene han 
var på. 
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Den amerikanske kystvakten i det 7. distriktet har visse 
retningslinjer å ga etter når de uttaler seg til presse og andre. 
De peker på den unike omstendighet at 

Triangelet er et av de få steder på jorda hvor 
kompassnålen peker mot den geografiske nordpolen. 
Variasjonen skifter så mye som 230, og dersom dette 
ikke blir kompensert for� kan en navigatør befinne 
seg langt utenfor kurs og komme i store vanskeligheter. 

For å understreke dette punktet drar en talsmann frem BOWDITCH, 
navigatørens bibel, og slår opp på en side om kompassvariasjoner. 
På den 80. meridian på den lengdegrad som går fra det sydlige 
Hudsonbukta �jennom Cleveland og gjennom Triangelet noen mil 
øst for Miami. 

Denne er merket INGEN VARIASJON, som betyr at det· virkelige 
og det magnetiske nord er den samme på dette punktet, og at 
ingen forandringer er nødvendig. 

Den samme linje på den andre siden av Jorda deler Stillehavet 
litt øst for Japan. Her er det merket på samme måte, og dette er 
det andre stedBt på Jorda der det skjer samme type 
forsvinninger. 

Japanske og filipinske sjømenn kaller stedet Djevelens Sjø 
og unngår området om mulig. De skylder på bl.a. magnetiske 
forstyrrelser, sinte sjøguder, undersjøiske jordskjelv, 
sykloner og andre ting. 

Ingen vet om det er noen sammenheng mellom Djevelens Sjø og 
- Triangel, men det diskuteres livlig. Kystvakten karakteri­
serer det som "tilfeldig", og sier ikk� mer om det. De gir 
Golfstrømmen og værforh�ldene i Karibien og havbunnens 
topografi skylden, noe som mange eksperter sier seg enige i. 

Dick Merville, 70 år, trosser alle teorier, og flyr inne i 
området. "Jeg tror ikke det finnes noe overnaturlig her", 
sier han, "men det er nok av naturlige farer her", og beskriver 
uvær og vanntornadoer han har sett på avstand. 

Commander Marshall Phillips i kystvakten er ekspert på vær­
forholdene i området, og kan beskrive liknende fenomener. Han 
satte også nær livet til i en vannsyklon, som han var inne i 
i 4-5 minutter, men som han· ved et slumpetreff ble slengt ut 
fra igjen. 

Det drives intense meteorologiske undersøkelser over området 
ved Univ. of Miami. Ekteparet Simpson er ledere for prosjektet 
og Dr. Joanne Simpson sier at området er "tordenværenes 
senter" på Jorda. 

(Artikk�len er forkortet.) 
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•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

Norsk Forening for·Psykisk Studium og In formasjon 
er den 25. januar 1974 to år gammel, og foreningen 
har nå vokst til et medlemstall på over 100. 
Foreningen har månedlige foredragsaftener og har 

- nå dessuten tre stu�iegrupper gående, i spiri-
tualisme, parapsykologi .og UFO-emnet. P.S. I. har 
også et lite stensilert medlemsblad inneholdene 

forhåpentlig nyttige opplysninger for medlemmene, og spesiellt 
for de som bor så langt unna at de ikke har mulighet_ for å delta 
i møtevirksomheten, 

Til alle FAKTA?'s lesere som måtte være interessert i medlem­
skap, ;så er de hjertelig velkommen til å skrive til oss. Skulle 
man ha sp�rsmål e.l. vil P.S.I. søke å hjelpe til med svar i den 
utstrekning det er mulig. 

Skriv til: P.S.I., Postboks 5364, OSLO 3 . 

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 
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